
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E 

MUCURI 

Conselho de Integração Comunitaria(CONSIC) UFVJM 
2 ATA DA 7  SESSÃO DO CONSELHO DE INTEGRAÇÃO COM tíNITÁR1A(CONSIC) DA 

3 DA UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI, 

4 REALIZADA EM CARÁTER ORDINÁRIO, EM 27/11/2012. 

6 As quinze horas e trinta minutos do dia vinte e sete do mês de novembro do ano de dois mil e 
7 doze, na Sala de Reuniões da Pró-Reitoria de Assuntos Comunitários e Estudantis(PROACE), no 
8 novo prédio administrativo, no Campus do Mucuri. verificado o quoruin, tem início a sétinia sessão 
9 do Conselho de Integração Comunitária(CONSIC), realizada em caráter ordinário, conforme 

10 convocação datada de 14/11/2012. sob a presidência do Sr. Reitor da UFVJM, Prof. Pedro Angelo 
11 Almeida Abreu, e contando com as presenças dos Conselheiros: Prof Ana Catarina Perez Dias - 

12 Pró-Reitora de Extensão e Cultura/tJFVJM; ProU Angelina do Carmo Lessa - representante docente, 
13 suplente. da UFVJM; Luis Felipe Pacheco - representante dos servidores técnico-administrativos da 
14 UFVJM, Acadêmico Paulo Henrique Lacerda Gonzaga - representante dos discentes da UFVJM. 
15 Luiz Carlos Mendes Santiago - Representante da Federação das Associações Culturais e Artísticas 
16 do Vale do Jequitinhonha - FECAJE, Arilton Praxedes Evangelista - Representante do Instituto dos 
17 Trabalhadores e Trabalhadoras Rurais do Vale do Jequitinhonha - ITAVALE. Participou da presente 
18 sessão o Sr. Hélio Vinícius Valeriano Furtado em substituição às Representantes do Instituto de 
19 Desenvolvimento do Norte e Nordeste de Minas - IDENE. Não participaram da presente sessão os 
20 representantes das seguintes entidades: AMAJE, AMEJE, AMBAJ, Sind-UTE, ACID/ 
21 FEDERAMINAS e AMUC. Foi justificada a ausência da Prof.' Melissa Monteiro Guimarães - 

22 representante docente, da UFVJM. Inicialmente. o Presidente do Conselho. Prof. Pedro Angelo 
23 Almeida Abreu cumprimenta a todos, de modo especial os novos Integrantes do Conselho, e declara 
24 aberta a sessão. Prosseguindo, todos se apresentam. Em seguida coloca em discussão e votação a ata 
25 da sessão anterior que é aprovada por unanimidade. Logo após faz a leitura do Expediente, que 
26 constou dos seguintes assuntos: CORRESPONDENCIA EXPEDIDA: 1- Ofício n°. 02/2012- 
27 CONSIC. de 07/08/2012, ao Presidente da Federaminas, comunicando a mudança da representação 
28 daquela Entidade junto ao CONSIC. 2- Papeleta n.°  03/CONSIC, de 22/06/20 12, autorizando lavar 
29 portaria designando representantes do IDENE junto ao CONSIC -Titular: Margareth Fátima Dias 
30 Durães e Suplente: Patrícia Rocha Pinheiro Correia; 3- Papeleta n.° 04/CONSIC, de 02/07/2012, 
31 autorizando lavar portaria designando os Senhores: Luiz Carlos Mendes Santiago e Leonardo Soeiro 
32 Pinheiro, como Representantes, Titular e Suplente respectivamente, do Conselho de Integração 
33 Comunitária-CONSIC, junto ao Conselho Universitário-CONSU/UFVJM, com mandato vinculado 
34 de um ano, no período de 02/07/2012 a 01/07/2013; 4- Papeleta n.° 05/CONSIC, de 03/08/2012, 
35 autorizando lavar portaria designando representantes da FEDERAMINAS junto ao CONSIC - 

36 Titular: Wander Luis Silva - Presidente da Federaminas e Suplente: Guilherme Coelho Neves - 

37 Presidente da ACID; 5- Papeleta n.° 06/CONSIC, de 23/08/2012, autorizando lavar portaria 
38 retificando representação da FEDERAMINAS junto ao CONSIC - Titular: Wander Luis Silva - 

39 Presidente da Federaminas e Suplente: Leonardo Soeiro Pinheiro - Diretor da Associação Comercial 
40 e Industrial de Diamantina (ACID). Dando continuidade à sessão, o Sr. Presidente inicia a apreciação 
41 dos assuntos da pauta: 1. Semana Envolver- próxima edição - O Sr. Presidente passa a palavra para 
42 a Prof.a  Ana Catarina, Pró-Reitora de Extensão e Cultura. Esta fala sobre o 6a  evento realizado em 
43 Janaúba, no período de 26 a 28 de outubro do corrente ano. Esclarece que o objetivo maior da 
44 Semana é fazer com que a UFVJM saia de sua casa e vá até os locais de abrangência da mesma. Fala 
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45 ainda de experiências durante os eventos realizados em Diamantina, Teófilo Otoni, Araçuaí, 
46 Jequitinhonha. Em seguida faz uma apresentação de fotos do evento realizado em Janaúba e também 
47 do folder, no qual constam todos os resumos das oficinas e minicursos realizados e programação 
48 social. A Professora informa que para o próximo ano a Semana está prevista para o Vale do Mucuri, 
49 em cidade que não seja Teófilo Otoni, por ser nossa Casa e já ter sediado o segundo evento. Informa 
50 ainda que será aberto edital, a partir de fevereiro de 2013, para que os municípios interessados 
51 possam concorrer. Em seguida é aberta discussão do assunto. O Sr. Hélio, Representante do IDENE 
52 sugere que a Presidência da AMUC entre em contato com os municípios do Vale visando agilizar o 

processo de negociação entre eles e coloca-se, na oportunidade, a disposição para auxiliar por 
54 intermédio do IDENE. A Prof.' Angelina pergunta se são feitas avaliações após cada evento. A Prof.' 
55 Ana Catarina responde que são feitas avaliações externas, por exemplo, número de certificados 
56 expedidos, verifica se estrutura atendeu às demandas. Segundo o Sr. Presidente, a Semana Envolver 
57 deve ser pensada, na sua realização a partir dos campi, eles próprios organizando sua semana. Não a 
58 partir do próximo, pois não haveria tempo hábil. Assim o evento atenderia melhor a comunidade 
59 externa e interna, haja vista a imensa superficie territorial abrangida pela UFVJM (Vales do 
60 Jequitinhonha e Mucuri, Norte de Minas e Noroeste de Minas). A Prof.' Ana Catarina diz que a 
61 proposta é colocar um docente do Campus do Mucuri a frente da organização do evento. Em seguida 
62 o Acad. Paulo Henrique apresenta algumas queixas dos discentes, como a não oferta de vagas para 
63 alunos que não apresentariam trabalhos. Sugere que, para um maior envolvimento dos discentes que 
64 seja feito convite formal através de seus grupos organizados, como DCE, CAS, CES. A Prof.' Ana 
65 Catarina responde que não foi possível a participação de todos os discentes interessados, 
66 principalmente pela falta de recursos e infraestrutura, como hospedagem, transporte. Os alunos da 
67 Universidade vão para participar das mesas redondas, como monitores, resumindo, para auxiliar no 
68 evento. O Sr. Arilton fala da sua experiência em levar estudantes a campus de outras universidades, 
69 com o objetivo de integrar a comunidade à universidade. O Sr. Hélio, fala da possibilidade de 
70 intervenção junto à Superintendência de Ensino, para liberação dos funcionários do estado para maior 
71 participação, já no próximo evento a ser realizado no Campus do Mucuri. 2- Novos campi - cursos e 
72 perspectiva das obras - O Sr. Presidente faz um relato sobre a criação de dois novos campi para a 
1) UFVJM, o da cidade de Janaúba e de Unaí. Acrescenta que recentemente o CONSU aprovou os 
74 cursos a serem implantados para ambos os campi. Para Janaúba: Bacharelado Interdisciplinar em 
75 Ciência e Tecnologia e Bacharelados em Engenharia Física, Engenharia de Minas, Engenharia 
76 Metalúrgica e Engenharia de Materiais, com projeção total de 1600 estudantes e de 93 docentes. 
77 Para Unaí: Bacharelado Interdisciplinar em Ciências Agrárias e Bacharelados em Agronomia 
78 Engenharia Agrícola, Medicina Veterinária e Zootecnia, com projeção total de 1600 estudantes e de 
79 108 docentes. O Sr. Presidente informa ainda que tanto em Janaúba quanto Unaí já tem terrenos 
80 próprios e consolidados em nome da Universidade, com alguns projetos para alguns prédios já 
81 finalizados ou em andamento. As obras devem iniciar em breve, provavelmente, início de fevereiro 
82 de 2013, entrando em processo licitatório em dezembro. Os cursos deverão começar com estrutura 
83 mínima para seu funcionamento. O Sr. Luiz Carlos diz ter votado, na reunião do CONSU, 
84 favoravelmente para a implantação dos cursos. No entanto, reitera o que disse naquela ocasião, de 
85 que não foram contempladas as comunidades quilombolas e indígenas. O Sr. Presidente esclarece que 
86 os cursos foram escolhidos a partir de audiências púbicas, convocadas pelo poder público municipal. 
87 Cabe à sociedade civil organizada fazer este movimento. O Acad. Paulo Henrique indaga sobre a 
88 possibilidade de implantação de novo REUNI. Segundo o Sr. Presidente há disposição das 
89 Universidades serem ampliadas, seja com abertura de novos campi ou de criação de novos cursos, 
90 isto com apelo da Comunidade Interna, via suas Congregações. Na oportunidade a Prof.` Angelina 
91 lembra que uma das bandeiras da greve dos docentes foi a condição de trabalho dos docentes e 
92 estranha a proposta de criação de novos cursos. O Sr. Presidente diz que o REUNI foi um projeto 
93 tumultuado devido ao curto prazo para a sua elaboração. A expansão atual (novos campi e Medicina) 
94 está sendo bem consolidada, com dirnensionamento real das necessidades de pessoal e investimentos. 
95 E ainda, completando a resposta ao Acadêmico, acrescenta que expansão não está na pauta de 
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96 discussão do MEC devido a crise econômica internacional. Em seguida fala sobe o movimento a 
97 UFVJM é nossa", do Vale que continua forte, no entanto, informa, que a UFVJM não protagonizará 
98 o movimento político para conseguir recursos e autorização do MEC visando a implantação de novos 
99 campi nos vales, pois não seria eticamente correto. Neste momento o Sr. Hélio, Representante do 

100 IDENE, agradece pela possibilidade de participação, colocando-se a disposição do Conselho. Em 
101 seguida se retira devido a compromissos assumidos. 3- Indicação de novos representantes da 
102 Comunidade não Universitária junto ao CONSEPE: titular e suplente - O Sr. Presidente 
103 pergunta se alguém se propõe a integrar o Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão. Informa que o 
104 Conselho se reúne uma vez a cada mês letivo, em Diamantina, citando, na oportunidade algumas das 
105 atribuições do CONSEPE. O Sr. Arilton, diz que já participou do Conselho, achando positiva a 
106 participação. Conclui, manifestando interesse em voltar a participar. Caso o Conselho aprove, irá 
107 contatar seu suplente. O Sr. Presidente fala da possibilidade de indicar, para suplente alguém de 
108 Diamantina, o que facilitaria sua participação, quando da eventual falta do Titular. O Sr. Presidente 
109 informa que a próxima reunião será, provavelmente, nos meses de maio ou junho de 2013. ou, se 
110 necessário, em sessão extraordinária. Em seguida, não havendo mais assu a ser iscutido, o Sr. 
111 Presidente agradece a presença de todos e dá por encerrada a pre te sessão, a qual lavrei a 
112 presente ata que vai devidamente assinada por mim e, depois - aprovada, lo Sr. Presidente. 
113 Diarnantma 27de novembro de 2012 —x-x--x-x-x-x-x-x-x-x-x 
114 
115 Helada Maça Mar'tins Lopes Prof. Pedro A gelo 1 cada Abreu 
116 Secretária Presiden o CONSIC 
117 
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